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開  会   午前１０時００分 

○委員長（松本健治） 皆さん、おはようございます。 

  この３月の定例会も３月２日に開会いたしまして、早くも本日、そして明日というこ

とになりました。 

  昨日も非常に大きくいろんな報道がされました。特にオリンピックの関係が１年延長

ということで、ＩＯＣと日本の政府と一応合意したというようなことだというふうに思

います。 

  いろんな影響があるんだろうと思いますけれども、こういう大きな災いといいますか、

起こっているときですので、そのときの対応を苦慮しながら進めるということではいい

んじゃないかというふうに思います。 

  当局のほうもいろんな、先日もございましたけれども、運営についてご苦労いただき

ますけれども、ひとつよろしくお願いしたいというふうに思います。 

  本日は議会運営委員会を招集させていただきました。ご出席ありがとうございます。

本日の委員会は、令和２年第１回定例会における議会運営につきまして、お手元に配付

いたしております会議日程によりご協議をお願いいたします。 

  本日の委員会において不適切な発言等がありました場合は、委員長において精査を行

うことといたします。これにご異議ございませんでしょうか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（松本健治） ありがとうございます。 

  ここで副町長からご挨拶をお願いしたいと思います。副町長。 

○副町長（山下康之） 皆さん、改めましておはようございます。 

  本日は議会運営委員会を開催いただきましてまことにありがとうございます。松本委

員長、また今西副委員長の下、各委員にはいろいろとお世話になりますけれども、どう

ぞよろしくお願い申し上げます。 

  役場の裏の田原川の桜も、木によっては、もうぼちぼち花が咲いてきたと、このよう

な状況でございます。そういった状況の中、非常に今、委員長からもございましたけれ

ども、新型コロナウイルスの関係でオリンピックが１年ほど延長されるというような発

表がありまして、まだ京都府のほうから町にそういった内容等々については、まだ届い

ておりませんけれども、１年ほど延びるということで、本町も聖火リレーを予定いたし

ておりましたけれども、これもそういった状況によりまして、１年ほど遅れていろいろ

交通整理とか、そういうところでお願いした方もおられましたけれども、その辺はちょ



３ 

っと整理をしていく中で対応していきたいと。また、詳しい情報が入りましたらまた議

会のほうにもご報告を申し上げていきたいというように思っているところでございます。 

  そういった中で、本当に、この新型コロナウイルスでございますけれども、今日でも

１，９２０人の方が感染され、また、５３名の方がお亡くなりになられたというような

ことを聞いておりまして、これにつきましては、一般質問また統括質疑でいろいろとご

指示等々いただいているわけでございますけれども、状況に応じてしっかりと対応して

いきたい、また、いろんな情報が入ってきた、緊急的なものについてもしっかり対応す

る中で、また議会のほうにもご相談、またご報告を申し上げたいというふうに思ってい

るところでございます。 

  そういった中、今申し上げました桜もぼちぼちということでございますので、今日は

夕方５時半に職員のボランティアで、ちょうど郷之口の岩渕、ちょうど橋桁ぐらいから、

こちらは岩山の私が住んでいる山下の地域のところまで、全職員で、こういう時期でご

ざいますので、ごみ拾いをしようということで予定が入っているところでございます。 

  また、後ほど新型コロナウイルスのほうの関係で諸事業等々についてのご報告は申し

上げるところではございますけれども、さくらまつりは中止されるということを聞いて

おりますけれども、ライトアップは桜の開花に伴って例年どおりやっていきたいなと思

っておりますので、よろしくお願いしたいと思います。 

  この大事な令和２年第１回の定例会も３月２日に開会をいただきまして、この間、本

当に議会運営委員会、委員長をはじめ皆さん方にはお世話になり、大変ありがとうござ

いました。 

  明日が閉会予定ということになっておりますけれども、どうぞ最後までよろしくお願

い申し上げたいというように思います。 

  最後に、非常に昼間温度が上がってまいりまして、夜朝また冷え込むというところで

もございますので、非常に体温がまた、また花粉というような状況もある中で、非常に

体調の崩しやすい時期ではございますけれども、委員各位におかれましては、ますます

ご健勝にてご活躍をされますよう心からお祈り申し上げたいというふうに思います。 

  誠にこの間、お世話になったことを改めてお礼を申し上げ、また、いろいろご指摘い

ただいた点につきましては、しっかりとこれからの行政運営をやっていきたいと思って

おりますので、どうぞよろしくお願い申し上げまして、開会に当たりましてのご挨拶に

させていただきたいと思います。どうぞよろしくお願い申し上げます。以上でございま

す。 
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○委員長（松本健治） ありがとうございました。 

  それでは、本日の議事に入りたいと思います。 

  日程第１、令和２年第１回（３月）の定例会についてを議題といたします。 

  議事日程第５号について、事務局から説明願いたいと思います。事務局長。 

○議会事務局長（村山和弘） それでは、配付させていただいております、令和２年第

１回宇治田原町議会定例会議事日程（第５号）につきましてご説明をさせていただきま

す。 

  明日、令和２年３月２６日木曜日、午前１０時が開議でございます。 

  まず、日程第１、議案第２９号、人権擁護委員候補者の推薦につきましては、開会日

に提案され、人事案件ということで委員会へ付託は行っておりませんので、まず１つだ

け、１議事１議題といたしまして、質疑、討論、採決を予定しております。 

  次に、日程第２から日程第８、議案第１３号、１４号、１６号、１７号、２２号、

２４号、２５号、この７議案につきまして、総務建設常任委員会へ付託を行っておりま

すことから、谷口委員長欠席のため藤本副委員長より報告後、一括して副委員長からの

報告に対する質疑を行っていただきまして、その後、議案第１３号から順に１議案ずつ

討論、採決を予定させていただいております。なお、総務建設常任委員会に付託されま

した議案に対する討論の申し出はございませんでした。 

  続きまして、日程第９と日程第１０になります。議案第１８号及び議案第２３号の

２議案につきましては、文教厚生常任委員会に付託を行っておりますことから、原田委

員長より委員長報告後、一括して委員長報告に対する質疑を行っていただき、順に討論、

採決を予定させていただいております。なお、こちら文教厚生常任委員会に付託された

議案に対する討論の申し出もございませんでした。 

  続きまして、日程第１１から日程第２１、予算関係６議案、また関係議案５議案の

１１議案につきましては、予算特別委員会への付託となっておりますので、予算特別委

員会の垣内委員長より委員長報告をいただきまして、１１議案につきまして一括して委

員長報告に対する質疑をしていただきます。 

  その後、日程第１１から日程第２１の議案第７号から議案第１２号までの予算関係、

また議案第１５号、１９号、２０号、２１号、２８号の関係議案、こちら１１議案につ

いて１件ずつ討論、採決という形で進めていただきたいというふうに考えております。

なお、議案第７号の一般会計予算につきましては、山本議員のほうから反対討論の申し

出がございましたので、反対討論の後、採決という形で進めていただきたいというふう
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に考えております。また、議案第９号の後期高齢者医療特別会計につきましては、今西

議員のほうから反対討論の申し出がございましたので、こちらも討論の後、採決とさせ

ていただいております。さらに、議案第１９号、また議案第２８号の国民健康保険税条

例の一部改正、また総合計画・総合戦略の改定につきましても、こちらも今西議員のほ

うから反対討論の申し出がございましたので、いずれも討論の後、採決とさせていただ

きたいというふうに考えております。 

  次に、日程第２２、開会日に提案されました発議第１号、宇治田原町議会の議員の議

員報酬の特例に関する条例を制定するにつきましては、質疑後、こちらは今西議員のほ

うから賛成討論の申し出がございましたので、討論、そして、その後に採決を予定いた

しております。 

  次に、日程第２３、発委第１号、宇治田原町議会委員会条例の一部を改正する条例を

制定するにつきましては、既に開会日の議員協議会において確認をいただいております

ので、議会運営委員会の松本委員長より提案説明をいただき、質疑、そして採決という

形で進めていただきたいというふうに考えております。 

  そして、最後になります日程第２４、閉会中の継続調査の申し出につきましては、従

来どおり、議会運営委員会、総務建設、また文教厚生常任委員会、そして新庁舎、新名

神、小中一貫の特別委員会、そして広報編集委員会から継続調査の申し出を提出してい

ただく予定としておりますので、日程第２４の最後に上げさせていただいております。 

  議事日程（第５号）については以上でございます。よろしくお願いいたします。 

○委員長（松本健治） ただいま事務局から説明のありました内容について、質疑等がご

ざいましたらご発言願います。いかがでしょうか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（松本健治） ございませんか。 

  特にないようでございますので、これをご了承願ったものといたします。 

  以上、３月定例会についてはこれで終了いたします。 

  次に、日程第２、令和２年第２回（６月）定例会日程（予定）について議題といたし

ます。 

  先に私のほうからご提案をさせていただきます。 

  配付資料をご参照いただきたいというふうに思います。 

  いつものような形で、本会議と、それから委員会というふうに分かれておりますが、

本会議では、６月４日木曜日でございますが、定例会開会ということでございます。 
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  再開して閉会の予定でございますけれども、閉会は１８日木曜日でございます。 

  その間、それぞれございますが、再開では、一般質問を９、１０日と、１０日は予備

日ということで設定をしております。以外、委員会については、ご参照いただきたいと

思いますが、それぞれ日程を設定させていただいております。 

  この関係で言いますと、議運が５月２８日の開催でこの内容を確認していくというこ

とで、特に最初、もうすぐに一般質問の関係で２９日がありまして、６月１日という形

になってございます。以上でございます。 

  今の日程について、何かございましたらご発言をお願いいたしたいと思います。いか

がでしょうか。特にないですか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（松本健治） 特にないようでございますので、これをご了承願い、６月の議会

運営委員会で正式決定をしていきたいというふうに思います。 

  日程第３、その他でございます。この際、何かございましたらご発言を願います。副

町長。 

○副町長（山下康之） 私のほうから何点かお願い等を申し上げていきたいというふうに

思います。 

  明日の３月２６日の本会議終了後に全員協議会の開催をお願いする中、報告内容につ

いてご説明を申し上げたいというふうに思います。 

  まず１つは、令和２年度の宇治田原町の職員人事異動についてということで、今回

４月１日付で人事異動を行いたいというふうに思っております。以前からご説明させて

いただいておりますけれども、今回は、組織はまだでございますので、小規模の人事異

動で行っていきたいというように考えておりまして、これを全員協議会の中でご説明を

させていただきたいというように思っております。 

  次に、２つ目でございますけれども、建設工事等の請負契約の状況についてというこ

とで、これも全員協議会でご報告をさせていただきたいというふうに思っております。

ちょうど１，０００万円以上の工事請負が５件ございますので、この５件について全員

協議会の中でご説明をさせていただきたいというように思っております。 

  それと、もう一点でございますけれども、この間、今日、委員長のほうから開会でも

ございましたけれども、新型コロナウイルスの対策の関係についてでございますけれど

も、せんだって委員会の中でご指摘いただいた２３日に早速学校関係の校長会を開催い

たしまして、その結果、内部で検討するとともに、早く議員のほうに情報提供したいと
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いうことでお願いをいたしまして、学校の、今までやっておりました臨時校長会を開き

まして、基本的な考え方と今後の対応については、議員各位にはお知らせをさせていた

だいたところでございます。 

  また、併せまして、福祉関係について、今日は、今、配付させていただきましたけれ

ども、保育所、あるいはまた地域子育て支援センター、その他の事業、またやすらぎ荘

等々で、これについては、一応４月以降の対応についてということで、今日、今、ペー

パーのほうを配らせていただきましたけれども、いずれも対策本部の中で検討した結果、

ご報告をさせていただきたいというふうに思っております。 

  できたら、これについては、配付で、もし全員協議会の中でこの辺あたりを説明とい

うことであれば、もちろん説明はさせていただきたいと思っておりますけれども、学校

関係は既にお渡しさせていただいておりますので、あと福祉関係のほうが、今日配付さ

せていただいたとおりでございまして、これを見たらわかるということであれば、もう

報告なしでいかせていただきたいなとは思っております。 

  ただ、先ほどご挨拶で申し上げましたけれども、さくらまつりは、今年はもう中止と

いうことでございますけれども、ライトアップはここ庁舎があってというのも最後でご

ざいますし、特に外ということもございますので、宇治田原町の皆さん、非常に楽しみ

にしていただいておりますので、開花とともにライトアップをしていきたいと、今年は、

例年よりも早いということでございますので、散ったらライトを止めていくというよう

に、ちょっといつからいつまでというのはなかなか難しいものでございますけれども、

とりあえずライトアップはさせていただきたい。 

  このような状況でございますので、これだけを全員協議会の中でご報告と、それとま

た、新型コロナウイルスについては、もしご説明ということであれば、一緒に３つ目と

して説明さしあげたいというふうに思っております。 

  内容的には、今、ご配付させていただいたとおりでございますので、よろしくお願い

いたします。以上でございます。 

○委員長（松本健治） 今もございましたけれども、この新型コロナウイルスの対策、対

応について、今、福祉関係のご説明頂戴したんですが、副町長からも言われています、

今度全員協議会ではどうするかということについて、皆さん方のご意見ちょっとお聞き

したいと思います。どうでしょうか。 

  やるかやらないか、配付するだけかという話だと思いますけれども、どうですか。原

田委員。 
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○委員（原田周一） 文書というか、これについては配付でいいと思うんですけれども、

ただ、内容について、ちょっとお聞きしたいんですけれども…… 

（「全協でどうするかということ」と呼ぶ者あり） 

○委員（原田周一） いや、それは何やと言うたら、ここに、例えばマスクの着用を徹底

すると書いています。今マスクないですやん。それを、例えば行政側が全部やりますと

かいうような対応ができるんであれば、これも全協で配付するだけでいいんですけれど

も、万が一そんな質問とか疑問を持っている方がおられたら、やっぱり議論が必要なん

じゃないかと、対応についてということやと思うんですけれども。 

○委員長（松本健治） 今、それは別の対応で必要やと思いますけれども、今は、全協に

ついてそこに出すかどうかということですから…… 

○委員（原田周一） ですから、それによって対応が準備できることであれば、別に必要

はないし…… 

○委員長（松本健治） 暫時休憩。 

休  憩   午前１０時２１分 

再  開   午前１０時２５分 

○委員長（松本健治） 再開をいたします。 

  それでは、一応今度の全協にこの状況もご説明をいただくということにしたいと思い

ます。当局、よろしくお願いをいたします。谷口議長。 

○議長（谷口 整） これを明日報告すると言うてはるわけか。 

（「もう一遍……」と呼ぶ者あり） 

○議長（谷口 整） じゃなく、今回、教育委員会のときはファックスで送っただけやし、

これだけの報告ではあかんと思う。 

  だから、コロナに対する対応やね。それをどうしたかということの報告をしてもらわ

へんと、これだけでは意味ないと思うので、そこはそういうことでよろしいんかいな。 

○委員長（松本健治） 今、谷口議長からちょっとお話ございましたように、一応、この

間のやつも教育委員会のは、私もこういう形で出してきたんやとびっくりしたんですよ。

だから、一応、ああいう場でしたので、以外の話までいきませんでしたけれども、一応

整理してまとめて報告をしていただきたいなというふうに思います。よろしいですか。

副町長。 

○副町長（山下康之） 大変申し訳ございません。 

  また、この対応について、しっかりとした議会のほうに、教育のほうについては、も
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うちょうどその日にご質問いただいたので、もうその後、すぐに情報提供ということを

先に走りましたので、ああいった形のファックスでありましたけれども、明日の全協の

中では、きちっとまとめたやつを資料として出させていただいて、また今後ともご指導

いただきたいというふうに思っております。よろしくお願いします。以上でございます。 

○委員長（松本健治） それと、今後もなんですけれども、やはり町としての対策委員会

があるわけですから、発信がそれぞれの部局から発信するんじゃなくて、最後は、やっ

ぱりまとめて、あれは町長が対策委員会委員長ですね。そうですね。本部長ですね。 

  ですから、町長は場面によりますけれども、副町長なり奥谷部長なり、そこで発信す

るという形で、それぞれのところからについての情報というのはややこしいので、そう

いうことはやっていいんじゃないかなというふうに思います。副町長。 

○副町長（山下康之） ただいま委員長のおっしゃったとおりでございまして、町の対策

本部長は町長でございまして、副本部長は私と教育長という位置付けになっております

ので、昨日ファックスさせていただいた件につきましても、本部長をはじめ、それぞれ

チェックは全部かかっていたということは間違いないんでございますけれども、情報の

提供もあちらこちらで、議員の皆さんにご迷惑もございますので、一元化を図って、し

っかりとした内容で対応していきたいと、このように考えておりますので、よろしくお

願いします。以上でございます。 

○委員長（松本健治） よろしくお願いします。 

  ほかには。奥谷部長。 

○総務部長（奥谷 明） それでは、私のほうから１点お願いを申し上げたいと存じます。 

  先ほど６月定例会のご協議をいただいたところでございますが、まず、私どものほう

といたしましては、それまでに、例えば臨時議会等でお願いしなければならない案件等

は現在のところではございません。ただし、先ほど来から出ておりますように、例えば

コロナ対策等の関係で補正予算等、急な事象が生じれば、改めてご相談を申し上げたい

と存じますので、その際にはよろしくお願いを申し上げたいと存じます。 

  従いまして、現時点では次の本会議は６月定例会となる予定ではございますが、６月

定例会では、人事案件といたしまして農業委員会委員の任命に関する議案を提案させて

いただく予定でございます。 

  現在の農業委員会の委員さんの任期が７月１９日で３年間の任期が満了いたします。

したがいまして、１４名の委員さんの任命につきまして上程させていただく予定でござ

います。 
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  なお、それと、法律等の改正に伴いまして、３月３1日付で４月１日施行の条例３件、

税条例、国保税条例、それから介護保険条例、この３つの条例を３月３１日付で専決処

分させていただく予定をいたしており、この３件につきましては、次回の本会議でご報

告をさせていただきたいと考えておりますので、その点につきましてもよろしくお願い

を申し上げます。以上でございます。 

○委員長（松本健治） それでは、ただいま報告のございましたとおり、閉会後の全員協

議会においては令和２年度の宇治田原町の職員人事異動について、建設工事等請負契約

の状況についての２件、それから、また、その他、今もございましたように新型コロナ

ウイルス対策について、それから、６月定例会では、人事絡みで農業委員会委員の任命

についてを予定しているとのことでございました。 

  ほかにございませんでしょうか。今西副委員長。 

○副委員長（今西久美子） すみません。今、ちょっと部長のほうからお話ありました新

型コロナウイルスの関連で補正予算がもしあればというお話でしたけれども、今日の洛

タイでしたか、久御山町でコロナ対策の予算が府と国から全額五百何万でしたか、ちょ

っと記憶にないんですけれども、降りてきて補正予算が審議されたみたいな報告があっ

たと思うんですけれども、それは宇治田原にはどうなんですか。現時点で。 

○委員長（松本健治） 奥谷部長。 

○総務部長（奥谷 明） 実は、私どももあの新聞を見て驚いておるところもあるんです

けれども、確かに、ただマスクとか、消毒液の購入費用につきましては、京都府のほう

で補助するので、数量なりを上げてこいということで、そういうところについては京都

府ともやりとりしております。 

  ただ、それにつきましては、額的にも数万円程度でございまして、今のところ改めて

補正予算をお願いしてというよりも、現状の需用費予算の中で歳入だけ充てるというよ

うな対応でいいのかなと。 

  ただ、久御山町に載っておりましたように、機械、空気清浄機何十台、何百万円とか

いうようなことで上げられておりましたが、そのあたりまで、本当に国、府で対応いた

だけるのか、そのあたりの状況は、まだ今のところ私ども降りていない中で、ちょっと

私どももそこら辺の確認を急いでおるところでございますので、機械的なものの対応等

も含めて、大きな多額の額の補正を必要ということであれば、それはまた早急にという

ことであれば、改めてご相談申し上げたいと思いますので、そのあたりにつきまして、

現在確認中ということでご理解賜ればと思います。以上でございます。 
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○委員長（松本健治） よろしいですか。 

  ほかにございませんでしょうか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（松本健治） よろしいですか。 

  それでは、なければ、これをもちまして議会運営委員会を閉会いたします。 

  どうもありがとうございました。ご苦労さまでした。 

閉  会   午前１０時３４分 
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